

喜讯！从化有“三甲”医院了

南医大五附院正式挂牌“三甲”医院 为群众创造更好就近就医环境

“用3至5年时间建成一所集医疗、教学、科研、保健、预防、康复为一体的综合‘三甲’医院，满足群众就近享受优质医疗服务需求……”2013年9月13日，在南方医科大学第五附属医院（下称“南医大五附院”）落地从化时，院方曾向全从化市民作出了庄严承诺。

如今，经过四年多的时间，南医大五附院许下的承诺如期兑现。12月26日，2017公立医院改革论坛暨南方医科大学第五附属医院三级甲等综合医院揭牌仪式举行，标志着我区正式建成首家三级甲等综合医院，这既填补了我区一直以来没有“三甲”医院的空白，也意味着全区的医疗事业发展水平再上新台阶。

多措并举打造优质就医环境

自助挂号系统、轨道物流、自动药房、3D打印技术……这些先进的医疗技术和设备，以往只有在广州市区的大医院才能看见，如今，市民在地处广州北部的南医大五附院也能够享受到了。今年7月，经过广东省医院管理评价质控中心专家的层层评审后，南医大五附院

成功通过考评，正式跨入了三级甲等医院行列。而事实上，早在2013年原从化市中心医院整体移交给南方医科大学成立南医大五附院开始，医院便已按照三级甲等医院要求逐步提高医疗水平和服务质量，加大医疗技术设备投入，力争为从化市民创造更优质的就医环境。

四年来，依托大南医平台和实施精细化管理，通过南方医科大学优质资源下沉，南医大五附院在医教研、人才队伍、后勤保障与文化建设等工作中取得了全方位的明显的进步，特别是医疗技术的提高、服务水平的提升和就医环境的改善。目前，医院业务用房总建筑面积达到8.55万平方米，实现编制床位达到1200张，高级职称专家由62人增至132人。在

硬件配套投入方面，医院先后增设7.5T核磁共振、全数字化血管造影系统（DSA）、Balance iCT、心外体外循环机、高档彩色超声诊断仪（四维妇产专业）、多功能心脏及腹部彩超等大型医疗设备。同时，为了实现专科化的发展，医院先后单独成立了消化内科、介入诊疗科、脊柱外科、关节外科、营养科等38个科室，进一步实现了专病专治。

基本实现“大病不出区”目标

让从化市民实现“大病不出区”，是南医大五附院的奋斗目标之一。事实证明，在南医大五附院攻坚克难创“三甲”过程中，医院的业务水平不断提升，管理模式也日益完善，还顺利地推动了各项医改政策的落实，南医大五附院逐步成为广州北部区域医疗卫生和健康保障事业的重要基地。

南医大五附院院长邹小明介绍，2013年以来，医院年均门诊量、出院量合理增长，手术量达到1.3万台次，约40%为三、四级手术；近两年重症孕产妇抢救1051人次，成功率100%；医院作为公立医院改革试点单位，自2013年开始取消药品加成，向患者让利2077万元；近三年门诊患者平均费用为163元，住院患者平均费用为8761元，达到控费目标；2015年、2016年我区城镇居民医保患者在本地就医率分别达到93.08%和93.05%，2016年医院医保患者转出率降至0.5%，2017年进一步降至0.2%，基本做到让本地患者在家门口就能满足多方面的医疗需求，有效地缓解了患者“看病难、看病贵”的问题。

“立足从化、服务从化、为从化人民的健康保驾护航是我们不变的初心，努力实现全方位、全周期保障人民群众健康是我们坚守的使命。我们要清醒地认识到，‘三甲’不是终点，它是新的起点，更是责任和担当……”邹小明说，党的十九大提出实施健康中国战略，而南医大五附院作为当前我区唯一一所“三甲”医院，将以大健康为龙头，医教研、康养生为两翼，共同促进我区旅游与度假、养老、健康养生产业融合发展，成为我区健康旅游产业发展的坚实后盾，为我区健康产业寻找新的突破点、增长点。